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EVALUARE NAŢIONALĂ  

LA FINALUL CLASEI a IV-a 

2  022 

 

MATEMATICĂ 

Test 2 
 
 

 

Judeţul/sectorul  .......................................................................................  

Localitatea  ................................................................................................ 

Şcoala  .......................................................................................................  

Numele şi prenumele elevei / elevului  .....................................................  

 ...................................................................................................................  

Clasa a IV-a  .........................  

Băiat     Fată  
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L’abbreviazione „Zoo” è stata usata per la prima volta dagli inglesi per nominare Lo Zoo di 

Londra, creato nell’anno1828 . 

Come si scompone il numero naturale 1828  in migliaia, centinaia, decine e unità? 

 

 A. 1000 200 80 8+ + +  

B. 1000 800 20 8+ + +  

C. 1000 800 80 2+ + +  

D.  100 800 20 8+ + +                                                       

Nu se completează de către elev. 

COD 

 

 

 

 

Lo Zoo Brașov è considerato lo zoo più bello della Romania. É stata fondata nell’anno 

MCMLX. Come si scrive questo numero con cifre arabe? 

 

 
 

 A. 1140                B. 1160                C. 1940                D. 1960   

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 Ogni bambino ama gli animali. In campagna, gli animali domestici vengono 

allevati in fattorie e nelle aziende agricole 

Ma dove possiamo vedere gli animali selvatici? Naturalmente, nel loro ambiente 

naturale. É più facile conoscere e ammirare quelli che vivono nelle riserve naturale o 

negli che visitiamo. 

Risolvi il prossimo testo e scoprirai informazioni su questo tema. Buona 

fortuna! 
 

I. 

NUMERI 
 

1. 

Cerchia la lettera corrispondente alla scomposizione giusta di questo numero naturale. 

2. 

Cerchia la lettera corrispondente alla giusta scomposizione di questo numero scritto 

con cifre arabe. 
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Il numero totale di specie di rettili e uccelli sulla Terra è di circa 17000 . 

Qual è il  predecessore e il successore del numero naturale 17000 ? 

 

 

 

 A. 16000  și 18000      

B. 16995  și 17005  

C. 16998  și 17002  

D. 16999 și 17 001                                                                   Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 

 

 

 

 

Sanda ha molti giocattoli di peluche. Un quarto del numero totale di giocattoli sono scimmie. 

Qual è la representazione grafica del numero di scimmie? 

 

  
 

       A.        B.        C.        D. 
 
 

      

      

 
 
 

      

      

 
 
 

      

      

 
 

      

      

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 

 

 
 

 

Lo Zoo Sibiu, il più vecchio zoo della Romania, è stata fondata nell’anno 1 929. Rotunjește, 

la ordinul miilor, numărul natural 1929 . 
 

 A. 1000                   B. 1900                   C. 1930                   D. 2000  

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 
 

3. 

Cerchia la lettera corrispondemte alla risposta giusta. 

5. 

Cerchia la lettera corrispondente alla risposta giusta. 

 

4. 

Cerchia la lettera corrispondente alla risposta giusta. 
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Scopri il nome del paese dove si trova il più grande zoo dall’ Europa, ordinando crescente  

i numeri naturali scritti nella tabella qui sotto. 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

……………………………… 

Il numero 
 

136265  

 

 
36265

 

 
3265  

 

 

36650  

 

 
36260

 

 

3256  

 

 

325 

 

La lettera 

corrispondente 
A R S I T U A 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 

 

 

Nella tabella sottostante ci sono operazioni matematiche che un aquila le deve risolvere.  

 

 

 

a 
L’operazione 

matematica 
b Il risultato 

13580  + 34308   

237879  + 59333   

849828  - 620527   

47458  - 8609   

473 x 1000   

2673  x 208  

429952  : 8  

8772  : 17  
 

 

Esegui i calcoli qui. 

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

Nu se completează de către elev. 

COD 

 

6. 

Scrivi, sulla linea tratteggiata, il nome del paese. 

Aiutalo, risolvendo le operazioni matematiche date. 

 

7. 
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Per realizzare un collage fotografico con animali, quattro bambini e otto adulti hanno visitato 

lo Zoo Bârlad. Il prezo del biglietto era di 2 lei. I bambini sono entrati tre volte allo zoo e gli 

adulti sono entrati due volte. 

Quanti lei hanno costato i biglietti in tutto? 

Qui sotto sono presentate cinque modi si scrivere l’esercizio del problema. 
 

 

 

 

 

  ( ) ( )4x3x2 x 8x2x2  

  

 +4x 3x 2 8x 2x 2  

  

 ( )+4 8 x3x2x2  

  

 ( )+4x3 8x2 x2  

  

 +2x4x 3 2x8x 2  
 

 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 

 

 

Per asicurare l’alimentazione a base di frutta di alcuni animali, i dipendenti di uno zoo 

prendono cura del frutteto dell’instituzione. Il frutteto ha 11 fila di 13 aranci ciascuna e  altre 

11 fila di 14 fichi ciascuna. 

Quanti alberi da frutto ha il frutteto di questo zoo? 

 
 
 

 

 

.......................................... 

 

Scrivi la risoluzione del problema qui sotto. 
 

                                 

                                

                                

                                

                                

                                

                                
 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 

 

9. 

Risolvi il problema e scrivi la risposta sulla linea tratteggiata. 

 

8. 

Colora le caselle per due modi di scrivere correttamente la risoluzione del 

problema sotto forma di un esercizio. 
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Per nutrire le tigri per quattro settimane, ad uno zoo sono stati necessari 500 kg di carne. Di 

quantità, nella prima settimana sono stati consumati 116 kg, e nelle due settimane sono stati 

consumati, in tutto,  128 kg in più rispetto alla prima settimana. 

Quanti chili di carne sono rimasti per nutrire le tigri nell’ultima settimana?  

 
 

 

 

................................................... 

 
 

Scrivi la risoluzione del problema qui sotto. 
 

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                
 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 
 

10. 

Risolvi il problema e scrivi la risposta sulla linea tratteggiata. 
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L’altezza  del peluche nell’immagine accanto può essere misurata in .... . 

 

 

 

 A. kilometri                  B. decametri                 C. grammi                 D. centimetri 
 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 

 

 

Per incoraggiare la visita allo zoo, da mercoledì, 15 giugno, fino a mercoledì, 22 giugno 

compresi, i bambini non pagheranno l’ingresso allo zoo copiii. 

Per quanti giorni i bambini possono entrare gratuitamente allo zoo? 

 

 

 

 A. 6 giorni                B. 7 giorni                C. 8 giorni                D. 9 giorni 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 

 

 

II. 

FIGURE 

GEOMETRICHE E 

MISURE 
 

 

Con quale  figura geometrica assomiglia la forma del quadro a destra?    

              A. quadrato                      B. cerchio 

C. triangolo                      D. rettangolo 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

13. 

Cerchia la lettera corrispondente alla risposta giusta. 

 

11. 

Cerchia la lettera corrispondente a quella figura geometrica. 

 

12. 

Cerchia la lettera corrispondente all’unità di misura più adatta per 

misurare l’altezza del peluche. 

 



TEST 2 – Matematică 

EN IV 2 022                                                                                                                Pagina 9 din 12 

 

 

 

 

 

Dopo la colazione, l’orso Biju dorme 6 ore e 10 minuti. 

Quanti minuti dura il suo sonno? 
 

 

 

 

A. 310 minuti 

B. 360 minuti        

C. 370 minuti 

D. 510 minuti        

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il terreno su cui si trovano i lupi in uno zoo ha la forma di un rettangolo, con una  

lunghezza di 28m  e una larghezza di 12m . 

Calcola il perimetro di quel terreno. 

 

 
 

 

 

 

Scrivi qui la risoluzione del problema. 

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               

                               
 

 

 

........................................................................................................................................ 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 

 

15. 

14. 

Cerchia la lettera corrispondente alla risposta giusta. 

 

Risolvi il problema e scrivi la risposta nello spazio tratteggiato. 
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Risolvendo l’esercizio ( – ) :712 696 4 , scoprirai in quale data dell’ottobre si festeggia Il 

giorno Internazionale degli Animali. 

 

 

 

 

................................................... 

 Esegui qui i calcoli. 

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                
 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Allo zooun giorno, i custodi hanno messo 200 litri di acqua da bere ad alcuni animali, come 

segue:a rinoceronte 69 litri, all’ippopotamo 81 de litri, e il resto dell’acqua ai cinque 

cinghiali, in modo uguale. 

Quanti litri d’acqua ha ricevuto ogni cinghiale?  

 

  

 

 

 

Scrivi qui la risoluzione del problema. 

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                

                                
 

 

........................................................................................................................................ 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

17. 

Risolvi il problema e scrivi la risposta sulla linea tratteggiata. 

 

Scrivi la risposta sulla linea tratteggiata. 

 

16. 
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Secondo la tabella qui sotto, gli alunni delle classi  II,  III e IV  di una scuola hanno 

partecipato, entro una settimana, ad una visita di uno zoo della loro città. 
 

 Classe II Classe III-a Classe IV 

Raga

zze 
  99 128   89 

Raga

zzi 
113   85 122 

 
 

Da quali classi provengono gli alunni che hanno partecipato  în cel mai mare număr la 

vizitarea grădinii zoologice? 
 

 

 

 

 Esegui i calcoli qui. 

                                

                                

                                

                                

                                

                                
 

 

........................................................................................................................................ 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 
 

 

Ogni anno, il 9 agosto, si celebra  La giornata internazionale degli Zoo e dei Parchi. 

 

 

L M M J V S D 

1 2 3 4 5 6 7 

8 9 10 11 12 13 14 

15 16 17 18 19 20 21 

22 23 24 25 26 27 28 

29 30 31     
 

       
 

In quale giorno della settimana si svolgerà l’evento quest’anno? 

 
  
 

 

  

A. miercuri                B. marți               C. vineri                D. duminică 
 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 

III. 

ORGANIZZAZIONE 

DEI DATI  

19. 

Cerchia la lettera corrispondente al giorno della settimana in vui si si svolgera l’evento. 

 

9 

August 

2022 

Scrivi la risposta sulla linea tratteggiata. 

18. 
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I nomi degli animali selvatici che vivono in Romania e il loro numero approssimativo sono 

contenuti nella representazione grafica qui sotto. 

Il numero di quali animali è minore di 20000 ?  

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

........................................................................................................................................ 

Nu se completează de către elev. 

COD 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

COMPLIMENTI, SEI ARRIVATO ALLA FINE DEL 

TEST! 

GRAZIE PER AVER PARTECIPATO!  

 

 

 
Dopo aver completato il test, se hai tempo a disposizione, 

Colora questo disegno! 

 
 

20. 

Scrivi sulla linea tratteggiata, i nomi degli animali il cui numero è minore di 20000 . 

 


